



## Regulační poplatky

? Od 1.5.2008 bude možno ve zlínské Krajské nemocnici T. Bati platit regulační poplatky pomocí SMS a předplatného.

? Regulační poplatky je možno zaplatit již na kterékoliv pokladně ve zdejší nemocnici.

? Regulační poplatek **se neplatí** ve zdravotnickém nebo lékárenském zařízení: jde-li o pojištěnce, který se prokáže rozhodnutím, oznámením nebo potvrzením vydaným orgánem pomoci v hmotné nouzi o dávce, která je poskytována podle zvláštního právního předpisu (zákon č.111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, ve znění pozdějších předpisů). Doklad vydávají pověřené obecní úřady, obecní úřady s rozšířenou působností. Potvrzení nesmí být starší 30 dnů

Dávky v systému hmotné nouzi jsou: A/ příspěvek na živobytí

B/ příspěvek na bydlení

C/ mimořádná okamžitá pomoc

*Povinností zdravotnického zařízení nebo zařízení lékárenské péče je doklad pouze zkontrolovat, nemá povinnost jej archivovat.*

## Gastroenteritida

**Stále aktuální gastroenteritidy** /Průjmy, střevní problémy/ - Všem známé a neustále se vyskytující infekční průjemové onemocnění probíhá pod akutním obrazem průjmu a zvracení. Onemocnění trvá 48 hodin, kdy je nemocný infekční pro své okolí. Za infekčního lze považovat také toho, kdo má pouze nevolnost, bolest břicha, tzv. se necítí dobře.

### Protepidemická opatření:

1. Pravidelné a důkladné mytí rukou. V domácnosti vyčlenit zvlášť ručník pro nemocného
2. Znečištěné oděvy a lůžkoviny od zvratků, sekretů ihned přesléct
3. Izolace nemocného
4. Omezit kontakt nemocného s připravovanými potravinami při vaření, porcování stravy
5. Vhodné na sanitární zařízení používat čisticí prostředky s dezinfekčními přísadami
6. Doporučuje se dezinfekce klik, madel, vodovodních baterií.
7. Dodržujte léčebný režim nařizený lékařem

## Dosah sociálních služeb pro občany Sazovic

Významnou společenskou skupinu naší obce tvoří staří a přestárlí spoluobčané. Se zájmem a mnohokrát i s obdivem pozorujeme my mladší jejich vitalitu. Jsme si vědomi nutnosti jejich zabezpečení pro případ nemoci, nemohoucnosti, společenského oslabení. Doposud nebylo možné v naší obci zajistit službu „obecní“ pečovatelky, kterou bychom si moc přáli. V tuto chvíli můžeme těm, kterých se nejvíce týká pomoc druhého člověka, nabídnout ošetrovatelské a pečovatelské služby v dosahu naší obce. **Posláním** Charitní ošetrovatelské a pečovatelské služby jsou komplexní pomoci při zvládnutí běžných úkonů péče o vlastní osobu, při osobní hygieně nebo poskytnutím podmínek pro osobní hygienu, poskytnutím stravy nebo pomoci při zajištění stravy, pomoci při zajištění chodu domácnosti, zprostředkováním kontaktu se společenským prostředím.

**Cílem** je poskytnout nejen odbornou a fyzickou pomoc jiné osobě, ale i radu a psychologickou podporu těm lidem a rodinám, kteří mají sníženou soběstačnost z důvodů věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení v jejich domácím prostředí nebo v zařízení sociálních služeb.

### Cílené služby:

- ošetrovatelské výkony indikované lékařem - převazy, odběry krve, moči, aplikace injekcí, péče o stomii, péče o permanentní močový katetr a další.

- pečovatelské služby při zvládnutí každodenní péče o vlastní osobu, při osobní hygieně, při přípravě a podávání stravy,

- dovoz stravy do domácnosti, nákupy, úklid, praní prádla, kadeřnické a pedikérské služby v domácnosti a další. Součástí nabídky je i praní prádla v charitní prádelně a kadeřnické a pedikérské služby, které jsou nabízeny ve vlastní provozovně ve Zlíně i v domácnostech uživatelů služeb.

Ošetrovatelské úkony **předepisuje příslušný lékař** a jsou hrazeny zdravotní pojišťovnou. Pečovatelské úkony si objednává každý uživatel sám podle aktuálních potřeb - dle přání a potřeb se mohou úkony a čas služby měnit.

**Kritériem pro zavedení služby** je dlouhodobě nepříznivá zdravotní a sociální situace jednotlivce nebo rodiny.

Frekvence služeb se odvíjí od jejich potřebnosti, jak je ujednáno v dohodě. V ojedinělých případech provádíme jen jednorázové služby - úklid společných prostor domu, úklid po malířích, pomoc při stěhování aj.

**OÚ nabízí pomoc ve zprostředkování pomoci potřebným spoluobčanům.**

**Charitativní ošetrovatelská a pečovatelská služba Otrokovice:** Vrchní sestra: Libuše Pohlreichová  
Kontakt: Na Uličce 1617, 765 02 Otrokovice  
Telefon: 577 112 035; 737 331 801  
www stránky: [www.otrokovice.caritas.cz](http://www.otrokovice.caritas.cz)

**Charita Zlín:**  
Charitní ošetrovatelská služba (úkony indikované lékařem)  
Kontakt: Zálešná I/4057, 760 01 Zlín  
Tel./fax: (+420) 577 211 678

### Charitní pečovatelská služba:

Kontakt: Zálešná I/3222, 760 01 Zlín (služba poskytovaná v domácím prostředí), Tel., fax: (+420) 577 435 737  
Kontakt: Broučková 5352, 760 01 Zlín (rozvoz a podání stravy), Tel.: (+420) 577 212 979  
Kontakt: Zálešná I/4057, 760 01 Zlín (služba pečovatelská a ošetrovatelská činnost), Tel., fax: (+420) 577 211 678  
www stránky: [www.zlin.charita.cz](http://www.zlin.charita.cz)